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ВСТУП 

 

Актуальність теми.  Вимоги сучасного освітнього середовища 

вимагають, щоб вчителі були готові використовувати інноваційні підходи та 

інструменти, зокрема, експериментальні методи, для забезпечення ефективного 

вивчення географії. Залучення вчителів до наукових досліджень та 

експериментів допомагає їм розвивати науково–дослідницьку компетентність, 

яка передається учням під час навчання. 

Підготовка вчителів, які володіють навичками експериментаторської 

роботи, робить їх більш конкурентоспроможними на ринку праці та дозволяє 

краще відповідати вимогам освітніх стандартів. Використання 

експериментальних методів у навчальному процесі сприяє створенню 

інтерактивного середовища, що поліпшує засвоєння матеріалу та підвищує 

зацікавленість учнів. 

Експеримент має важливе значення в системі підготовки вчителя 

географії. Проблема становлення і розвитку  підготовки майбутніх вчителів 

географії стала предметом досліджень багатьох українських науковців, серед 

яких – О. Браславська, О. Горбатюк, Л. Гуцал, О. Надтока та В. Надтока, О. 

Тімець, І. Шоробура, О. Янкович та ін. 

Науковці  Ю. Бабанський, М. Болдирєв, Г. Воробйов, М. Данилов, В. 

Загвязинський, О. Піскунов, М. Скаткін та інші, підкреслювали важливість 

того, щоб експеримент, як провідний метод дослідження, був багатоплановим. 

Вони підкреслювали, що експеримент повинен цілісно розглядати 

досліджуваний об'єкт і використовувати весь спектр методів для реалізації 

експериментального наукового пошуку, таких як спостереження, бесіда, 

анкетування, тестування тощо. 

Мета дослідження: обґрунтування, розроблення, реалізація та 

перевірка технологій експериментальної підготовки майбутніх учителів 

географії в системі професійно–орієнтованого навчання. 

Мета дослідження зумовила необхідність виконання таких завдань: 



4 

 

1) дослідити стан підготовки сучасного вчителя географії в науково–

методичній, психолого–педагогічній літературі та в сучасній системі освіти; 

2) встановити термінологічно–понятійну базу дослідження й з'ясувати 

можливості управління підготовкою майбутніх вчителів географії до 

проведення експериментаторської діяльності в умовах особистісно– 

діяльнісного підходу до навчання; 

3) проаналізувати особливості навчального експерименту, його 

пізнавальне значення, функції, класифікацію, стан проблеми в системі 

підготовки вчителів географії; 

4) обґрунтувати дидактичні умови ефективної організації навчально–

пізнавальної діяльності  в процесі підготовки майбутніх вчителів географії; 

5)  розробити навчально–методичні матеріали для формування вмінь 

проведення навчального експерименту (з техніки та методики проведення 

навчального експерименту) для вчителів географії; 

6) дослідити ефективність методики організації та проведення 

навчального експерименту. 

Об'єкт дослідження – процес навчання студентів географічних 

спеціальностей з фундаментальних та професійно–орієнтованих дисциплін у 

вищих педагогічних навчальних закладах. 

Предмет дослідження – технології експериментаторської підготовки 

майбутніх учителів географії, які цілезорієнтовані професійно значимими 

якостями педагогічної діяльності. 

Методологічною основою дослідження є основні положення  

Національної доктрини розвитку освіти, концепція компетентнісно–

орієнтованого підходу до організації освітньої діяльності. Також 

враховуються теорія розвивального навчання, теорія пізнання та її 

методологічні принципи, такі як науковість, взаємозв'язок явищ, системність, 

об'єктивність, теорія особистості та її розвиток в процесі навчання і 

виховання. Додатково враховуються дидактичні ідеї проблемного підходу до 

навчання, концепції диференціації, гуманізації та демократизації навчально–
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виховного процесу. 

Для досягнення визначеної мети та виконання завдань, застосовувався 

комплекс методів дослідження, а саме:  

 теоретичні: дослідження проблеми в системі підготовки вчителів 

географії на основі вивчення психолого–педагогічної і науково–методичної, а 

саме  монографічної, навчальної та періодичної літератури,  змісту курсів 

професійно–орієнтованих навчальних дисциплін закладів вищої освіти та 

курсу географії для загальноосвітніх шкіл, нормативної документації 

(освітніх та галузевих стандартів, освітньо–кваліфікаційних характеристик, 

освітньо–професійних програм), системний аналіз та порівняння;  

 емпіричні: спостереження за навчальним процесом, вивчення та 

узагальнення вітчизняного і зарубіжного досвіду, оцінювання результатів 

дослідження і обґрунтування висновків;  

 діагностичні методи (анкетування і тестування, бесіди, опитування), 

обсерваційних методів (спостереження за організацією навчального процесу 

в закладах освіти з метою встановлення рівня готовності студентів до 

пізнавальної діяльності, готовності викладачів до впровадження нових 

навчальних технологій, з’ясування стану проблеми дослідження в 

педагогічній теорії і практиці). 

Наукова новизна дослідження:: 

а) розкрито психолого–педагогічні особливості здійснення 

експериментаторської підготовки  вчителів географії; 

б) визначено сутність, функції, особливості навчального експерименту 

в системі підготовки вчителя географії; 

в) встановлено умови підвищення ефективності організації навчально–

пізнавальної діяльності в процесі підготовки студентів географічних 

спеціальностей; 

г) виявлено методи та шляхи ефективного застосування навчального 

експерименту  в системі підготовки вчителя географії.  

Практична цінність дослідження полягає в реалізації можливостей 
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навчального експерименту в системі фахової підготовки вчителя географії. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел ( 60 найменування) та 

додатків.  Робота проілюстрована 4 рисунками. Загальний обсяг роботи – 67 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ  

 

Проведені нами дослідження навчального експерименту в системі 

підготовки вчителя географії, дали змогу сформулювати висновки та 

рекомендації, що забезпечують вирішення поставлених завдань роботи 

відповідно до мети: 

1. На основі аналізу психолого–педагогічної, науково–методичної 

літератури досліджено сучасний стан навчального експерименту в системі 

підготовки вчителя географії та тенденції розвитку навчального 

експерименту у закладах вищої освіти. 

2. Визначено термінологічно–понятійну базу дослідження та з'ясувала 

сутність навчального експерименту в системі підготовки вчителя географії. 

3. Проаналізовано особливості навчального експерименту, його 

пізнавальне значення, функції, класифікацію, стан проблеми в системі 

підготовки вчителів географії. 

4. Обґрунтувати дидактичні умови ефективної організації навчально–

пізнавальної діяльності  в процесі підготовки майбутніх вчителів географії. 

5. Розроблено навчально–методичні матеріали для формування вмінь 

проведення навчального експерименту, що включає техніку та методику 

проведення навчального експерименту для вчителів географії. 

6. Дослідження ефективності методики організації та проведення 

навчального експерименту показало, що розроблені технології та підходи 

сприяють покращенню підготовки майбутніх вчителів географії, підвищують 

рівень їхньої компетентності та готовності до педагогічної діяльності. 

Отже, можна зазначити, що ефективність розробленої методичної 

моделі формування вмінь проведення навчального експерименту майбутніми 

вчителями географії є підтверджена. Ці технології передбачають постійну 

можливість застосування їх до будь–яких навчальних дисциплін. При цьому 

враховується рівень підготовленості студентів, кваліфікація викладачів та 

матеріально–технічні можливості навчального закладу. Усі ці елементи 
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взаємодіють між собою та підкреслюють важливу роль особистості 

викладача як ключового учасника навчального процесу. 

Розроблені технології експериментальної підготовки майбутніх 

вчителів географії в системі професійно–орієнтованого навчання є важливим 

кроком у формуванні не лише професійних знань, але й педагогічних 

навичок, що сприяють підвищенню якості педагогічній діяльності майбутніх 

учителів та є актуальними, ефективними у галузі географії.   
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